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Съобщение за пресата: Годишен доклад на EASO относно положението в областта на убежището в ЕС и последни статистически данни

Европейската служба за подкрепа в областта на убежището (ЕАSO) публикува днес своя ежегоден референтен доклад: „Годишен доклад относно положението в областта на убежището в Европейския съюз за 2016 г.“ Целта на доклада е да предостави всеобхватен преглед на положението в областта на убежището в ЕС+ (държавите — членки на ЕС и Норвегия, Швейцария, Исландия и Лихтенщайн), като разгледа отправените към ЕС искания за международна закрила и анализира данните за подадени молби за закрила и взети решения по тях, тенденциите в областта на убежището, включително най-големите трудности и съответните мерки през годината, основните институционални и правни промени, както и като предостави общ преглед на функционирането на Общата европейска система за убежище на практика (ОЕСУ). 
**
През 2016 г. в ЕС+ са подадени почти 1,3 милиона молби за международна закрила. Това представлява намаление със 7 % в сравнение с 2015 г., когато са подадени близо 1,4 милиона молби. От друга страна, значителното увеличаване на броя на молбите през последните две години доведе до увеличаване на броя на решенията, взети на първа инстанция: през 2016 г. държавите от ЕС+ издадоха почти 1,15 милиона решения на първа инстанция, което е увеличение с 84 % в сравнение с 2015 г. Също така броят на решенията, взети на втора инстанция през 2016 г., се увеличи с 21% в сравнение с 2015 г. Общият процент на признаване на решенията на първа инстанция е 61% и той е нараснал в сравнение с предходната година. 
От регистрираните лица, търсещи закрила, най-много са гражданите на Сирия, Афганистан, Ирак, Пакистан и Нигерия. Основните приемащи държави са Германия, Италия, Франция, Гърция и Австрия. Търсещите закрила в очакване на окончателно решение по молбите си са се увеличили със 7 % в сравнение с 2015 г., което продължава да оказва натиск върху системите за убежище и прием на държавите от ЕС+. 
Кризата в Сирия продължава да бъде водещ фактор за броя на молбите за международна закрила в ЕС+. Сирия е страната, за която е докладван най-голям брой търсещи закрила, като 26% от молбите за закрила в ЕС+ са подадени от нейни граждани.  
Повече от 65 000 непридружени ненавършили пълнолетие лица са подали молби за международна закрила в ЕС+ през 2016 г. — 37% по-малко в сравнение с предходната година. Афганските граждани са подали 37% от всички молби на непридружени ненавършили пълнолетие лица в ЕС+.

Последните данни за първите месеци на 2017 г. показват допълнително намаляване на броя на подадените молби за международна закрила в сравнение с данните по месеци, докладвани през 2016 г., 2015 г. и втората половина на 2014 г. В сравнение с първата половина на 2014 г. обаче броят им през първите месеци на 2017 г. се е увеличил. През периода януари — май на 2017 г. Сирия продължава да бъде една от основните държави на произход на търсещите закрила, регистрирани в ЕС+. През този период обаче гражданите на Сирия представляват едва 13% от всички търсещи закрила в EС +, което е значителна промяна в сравнение с предходната година, когато средно една от четири молби е била подадена от сирийски граждани. През първите четири месеца на 2017 г., заедно със Сирия, три други държави на произход — Афганистан, Нигерия и Ирак — представляваха около една трета от всички търсещи закрила в EС+. Дялът на афганските граждани продължава да бъде най-големият сред регистрираните непридружени ненавършили пълнолетие лица. В края на май са констатирани повече от 595 000 случая, за които се очаква решение на първа инстанция, 59% от които чакат повече от шест месеца.
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