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Pressemeddelelse: EASO's årsrapport om asylsituationen i EU og de seneste asyltal

Det Europæiske Asylstøttekontor (EASO) offentliggjorde i dag sin årlige referencerapport: Årsrapporten om asylsituationen i Den Europæiske Union 2016. Rapporten har til formål at give et omfattende overblik over asylsituationen i EU+ (EU's medlemsstater samt Norge, Schweiz, Island og Liechtenstein) ved at undersøge ansøgninger om international beskyttelse i EU og analysere data vedrørende ansøgninger og afgørelser, tendenser på asylområdet, herunder årets vigtigste udfordringer og indsatser samt større institutionelle og retlige udviklinger, og give et overblik over, hvordan det fælles europæiske asylsystem (CEAS) fungerer i praksis. 
**
I 2016 blev der indgivet næsten 1,3 mio. ansøgninger om international beskyttelse i EU+. Dette var en nedgang på 7 % i forhold til 2015, hvor der blev indgivet næsten 1,4 mio. ansøgninger. Den betragtelige stigning i asylansøgninger over de seneste to år medførte imidlertid en stigning i antallet af afgørelser i første instans. I 2016 blev der i EU+-landene truffet tæt ved 1,15 mio. afgørelser i første instans, hvilket svarer til en stigning på 84 % i forhold til 2015. Antallet af afgørelser i anden instans steg også fra 2015 til 2016, nemlig med 21 %. Den overordnede anerkendelsesprocent lå på 61 % for afgørelser i første instans, en stigning i forhold til det foregående år. 
De højeste antal registrerede asylansøgere var statsborgere fra Syrien, Afghanistan, Irak, Pakistan og Nigeria. De største modtagerlande var Tyskland, Italien, Frankrig, Grækenland og Østrig. 7 % flere ansøgere afventede en endelig afgørelse om deres ansøgning i forhold til 2015, hvilket fortsat lagde pres på EU+-landenes asyl- og modtagelsessystemer. 
Krisen i Syrien havde fortsat en stor indvirkning på antallet af ansøgninger om international beskyttelse i EU+. Størstedelen af asylansøgerne var statsborgere fra Syrien og udgjorde 26 % af alle ansøgningerne i EU+.  
I 2016 ansøgte over 65 000 uledsagede mindreårige om international beskyttelse i EU+, hvilket var 37 % færre end det foregående år. 37 % af ansøgningerne i EU+ fra uledsagede mindreårige blev indgivet af afghanske statsborgere.

[bookmark: _GoBack]De seneste tal for de første måneder af 2017 viser en yderligere nedgang i antallet af ansøgninger om international beskyttelse i forhold til de indberettede tal pr. måned i 2016, 2015 og andet halvår af 2014. Tallene for de første måneder af 2017 var dog stadig højere end første halvår af 2014. Syrien var fortsat det primære oprindelsesland for ansøgere, der blev registreret i EU+ mellem januar og maj 2017. I denne periode udgjorde syriske statsborgere imidlertid kun 13 % af alle ansøgerne i EU+, hvilket er en væsentlig ændring i forhold til det foregående år, hvor gennemsnitligt en ud af fire ansøgninger kom fra syriske statsborgere. I de første fire måneder af 2017 repræsenterede tre andre oprindelseslande ud over Syrien, nemlig Afghanistan, Nigeria og Irak, ca. en tredjedel af alle ansøgerne i EU+. Afghanske statsborgere udgjorde stadig den største del af de hævdede uledsagede mindreårige. Ved udgangen af maj afventedes der afgørelse i over 595 000 sager i første instans, hvoraf 59 % havde været under behandling i over seks måneder.

Yderligere oplysninger om EASO fås ved henvendelse til Jean-Pierre Schembri på følgende e-mailadresse: jean-pierre.schembri@easo.europa.eu (følg os live på Twitter @EASO).
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