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Lehdistötiedote EASOn vuosikertomus turvapaikkatilanteesta EU:ssa ja viimeisimmät turvapaikka-asioita koskevat luvut
[bookmark: _GoBack]Euroopan turvapaikka-asioiden tukivirasto (EASO) julkaisi tänään vertailevaa tietoa sisältävän vuotuisen kertomuksensa turvapaikkatilanteesta Euroopan unionissa vuonna 2016. Sen on tarkoitus antaa kattava yleiskuva turvapaikkatilanteesta EU+-alueella (EU:n jäsenvaltiot sekä Norja, Sveitsi, Islanti ja Lichtenstein). Kertomuksessa tarkastellaan kansainvälisen suojelun hakemuksia EU:lle, analysoidaan hakemusten ja päätösten tietoja ja turvapaikka-asioiden suuntauksia, mukaan lukien keskeiset haasteet ja niihin vastaaminen vuoden aikana ja keskeinen institutionaalinen ja oikeudellinen kehitys. Kertomus sisältää myös yleiskatsauksen Euroopan yhteisen turvapaikkajärjestelmän käytännön toimintaan. 
**
Vuonna 2016 EU+-maissa tehtiin lähes 1,3 miljoonaa kansainvälisen suojelun hakemusta. Tämä oli 7 % vähemmän verrattuna vuoteen 2015, jolloin hakemuksia tehtiin lähes 1,4 miljoonaa. Merkittävä turvapaikkahakemusten kasvu kahden viime vuoden aikana on kuitenkin johtanut kasvuun ensimmäisten päätösten määrässä: vuonna 2016: EU+-maat tekivät lähes 1,15 miljoonaa ensimmäistä päätöstä. Määrässä oli kasvua 84 % vuoteen 2015 verrattuna. Myös toisen päätösten määrä kasvoi vuonna 2016 21 % vuoteen 2015 verrattuna. Turvapaikkahakemusten kokonaishyväksymisaste oli 61 % ensimmäisistä päätöksistä. Määrä kasvoi edelliseen vuoteen verrattuna. 
Suurin osa rekisteröidyistä turvapaikanhakijoista oli Syyrian, Afganistanin, Irakin, Pakistanin ja Nigerian kansalaisia. Tärkeimmät vastaanottavat maat olivat Saksa, Italia, Ranska, Kreikka ja Itävalta. Hakemukseensa lopullista päätöstä odottaneita hakijoita oli 7 % enemmän verrattuna vuoteen 2015. Tämä aiheutti edelleen painetta EU+-maiden turvapaikka- ja vastaanottojärjestelmiin. 
Syyrian kriisi oli edelleen keskeinen tekijä, joka vaikutti kansainvälistä suojelua koskevien hakemusten määrään EU+:ssa. Hakijoissa oli eniten Syyrian kansalaisia eli 26 % kaikista hakijoista EU+-maissa.  
Vuonna 2016 yli 65 000 ilman huoltajaa olevaa alaikäistä haki kansainvälistä suojelua EU+-maissa, mikä oli 37 % vähemmän kuin edellisvuonna. Afganistanin kansalaiset jättivät 37 % kaikista ilman huoltajaa olevien alaikäisten hakemuksista EU+-maissa.

Viimeisimmät luvut vuoden 2017 ensimmäisiltä kuukausilta osoittavat edelleen vähenemistä kansainvälistä suojelua koskevien hakemusten määrässä verrattuna kuukausittaisiin määriin vuonna 2016, 2015 ja vuoden 2014 toisella puoliskolla. Määrät vuoden 2017 ensimmäisinä kuukausina olivat kuitenkin yhä korkeammat kuin vuoden 2014 ensimmäisellä puoliskolla. Vuonna 2017 Syyria oli edelleen tammi- ja toukokuun välisenä aikana EU+-maissa rekisteröityjen hakijoiden merkittävin alkuperämaa. Kyseisenä aikana Syyrian kansalaiset edustivat kuitenkin vain 13 %:a kaikista hakijoista EU+-maissa. Edelliseen vuoteen verrattuna muutos on merkittävä. Tuolloin keskimäärin joka neljäs hakemus oli Syyrian kansalaisen tekemä. Vuoden 2017 neljänä ensimmäisenä kuukautena Syyria yhdessä kolmen muun lähtömaan (Afganistan, Nigeria ja Irak) kanssa edusti noin yhtä kolmannesta kaikista hakemuksista EU+-maissa. Afganistanin kansalaisten osuus oli yhä suurin niistä, jotka sanovat olevansa vailla huoltajaa olevia alaikäisiä. Toukokuun lopussa yli 595 000 tapausta odotti ensimmäistä päätöstä. Tapauksista 59 % oli ollut ratkaisematta yli 6 kuukauden ajan.

Lisätietoja: Euroopan turvapaikka-asioiden tukivirasto, Jean-Pierre Schembri, sähköpostiosoite jean-pierre.schembri@easo.europa.eu (seuraa livenä Twitterissä: @EASO).
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