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Paziņojums presei: EASO gada ziņojums par situāciju patvēruma jomā Eiropas Savienībā un jaunākie skaitļi patvēruma jomā
[bookmark: _GoBack]Šodien Eiropas Patvēruma atbalsta birojs (EASO) publicēja savu ikgadējo informatīvo ziņojumu „Gada ziņojums par situāciju patvēruma jomā Eiropas Savienībā 2016. gadā”. Ziņojuma mērķis ir sniegt visaptverošu pārskatu par situāciju patvēruma jomā ES+ valstīs (ES dalībvalstīs un Norvēģijā, Šveicē, Islandē un Lihtenšteinā), aplūkojot starptautiskās aizsardzības pieprasījumus ES, analizējot pieteikumu un lēmumu datus, tendences patvēruma jomā, tostarp galvenās problēmas un risinājumus gada laikā, galvenās institucionālās un juridiskās aktualitātes un sniedzot pārskatu par kopējās Eiropas patvēruma sistēmas (KEPS) praktisko darbību. 
**
ES+ valstīs 2016. gadā tika iesniegti gandrīz 1,3 miljoni starptautiskās aizsardzības pieteikumu. Skaits ir samazinājies par 7 % salīdzinājumā ar 2015. gadu, kad tika iesniegti gandrīz 1,4 miljoni pieteikumu. Tomēr, pēdējos divos gados būtiski pieaugot patvēruma pieteikumu skaitam, ir pieaudzis pirmajā instancē pieņemto lēmumu skaits: 2016. gadā ES+ valstīs tika pieņemti gandrīz 1,15 miljoni pirmās instances lēmumu, veidojot pieaugumu par 84 % salīdzinājumā ar 2015. gadu. Arī otrajā instancē pieņemto lēmumu skaits 2016. gadā ir pieaudzis par 21 % salīdzinājumā ar 2015. gadu. Pirmās instances lēmumos vispārējais patvēruma atzīšanas līmenis bija 61 % un salīdzinājumā ar iepriekšējo gadu bija pieaudzis. 
Lielākais skaits reģistrēto patvēruma meklētāju bija Sīrijas, Afganistānas, Irākas, Pakistānas un Nigērijas pilsoņi. Galvenās uzņēmējvalstis bija Vācija, Itālija, Francija, Grieķija un Austrija. Salīdzinājumā ar 2015. gadu par 7 % vairāk pieteikuma iesniedzēju gaidīja galīgo lēmumu par savu pieteikumu, un tas radīja aizvien lielāku spiedienu patvēruma un patvēruma meklētāju uzņemšanas sistēmām ES+ valstīs. 
Krīze Sīrijā joprojām bija noteicošais faktors starptautiskās aizsardzības pieteikumu skaitam ES+ valstīs. No pieteikumu iesniedzējiem visvairāk bija Sīrijas pilsoņu, kas veidoja 26 % no visiem pieteikumiem ES+ valstīs.  
Vairāk nekā 65 000 nepavadītu nepilngadīgo 2016. gadā pieteicās starptautiskajai aizsardzībai ES+ valstīs, kas ir par 37 % mazāk nekā iepriekšējā gadā. Afganistānas valstspiederīgie iesniedza 37 % no visiem nepavadītu nepilngadīgo pieteikumiem ES+ valstīs.

Jaunākie skaitļi par pirmajiem 2017. gada mēnešiem liecina, ka iesniegto starptautiskās aizsardzības pieteikumu skaits aizvien samazinās salīdzinājumā ar mēneša rādītājiem, kas ziņoti 2016. un 2015. gadā un 2014. gada otrajā pusē. Taču pirmajos 2017. gada mēnešos skaitļi joprojām bija augstāki nekā 2014. gada pirmajā pusē. Sīrija joprojām ir galvenā to pieteikuma iesniedzēju izcelsmes valsts, kuru pieteikumi ES+ valstīs reģistrēti no 2017. gada janvāra līdz maijam. Tomēr šajā periodā Sīrijas valstspiederīgie veidoja tikai 13 % no visiem pieteikumu iesniedzējiem ES+ valstīs, kas ir būtisks samazinājums salīdzinājumā ar iepriekšējo gadu, kad vidēji vienu no četriem pieteikumiem iesniedza Sīrijas valstspiederīgie. Pirmajos četros 2017. gada mēnešos līdztekus Sīrijai vēl trīs izcelsmes valstis — Afganistāna, Nigērija un Irāka — veidoja aptuveni vienu trešdaļu no visiem pieteikuma iesniedzējiem ES+ valstīs. Afganistānas valstspiederīgie joprojām veidoja lielāko daļu nepavadītu nepilngadīgo pieteikuma iesniedzēju. Maija beigās vairāk nekā 595 000 lietu vēl nebija pieņemts lēmums pirmajā instancē, no kurām 59 % lietu lēmums nebija pieņemts ilgāk par sešiem mēnešiem.

Papildu informāciju par EASO var saņemt, rakstot Jean-Pierre Schembri uz šādu e-pasta adresi: jean-pierre.schembri@easo.europa.eu (sekojiet mums tiešsaistē portālā Twitter@EASO)
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