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Persbericht: EASO-jaarverslag over de asielsituatie in de EU en de meest recente asielcijfers
Het Europees Ondersteuningsbureau voor asielzaken (EASO) heeft vandaag zijn jaarlijkse referentieverslag gepubliceerd: Het jaarverslag over de asielsituatie in de Europese Unie 2016. Het verslag wil een algemeen overzicht geven van de asielsituatie in de EU+ (EU-lidstaten plus Noorwegen, Zwitserland, IJsland en Liechtenstein) door te kijken naar verzoeken om internationale bescherming aan de EU. Daarbij wordt een analyse gemaakt van gegevens betreffende aanvragen en beslissingen, asieltrends, waaronder belangrijke problemen en oplossingen gedurende het jaar, en belangrijke institutionele en juridische ontwikkelingen. Daarnaast wordt een overzicht gegeven van het Gemeenschappelijk Europees Asielstelsel (CEAS) in de praktijk. 
**
In 2016 zijn er in de EU+ bijna 1,3 miljoen verzoeken om internationale bescherming ingediend. Dit was een daling van 7% in vergelijking met 2015, toen het er meer dan 1,4 miljoen waren. De sterke stijging van het aantal asielaanvragen in de voorbije twee jaar heeft geleid tot een groei van het aantal beslissingen in eerste aanleg. Zo hebben de EU+-landen in 2016 bijna 1,15 miljoen beslissingen in eerste aanleg genomen, een toename van 84% tegenover 2015. Ook het aantal beslissingen in tweede aanleg is in 2016 toegenomen: met 21% tegenover 2015. Het algemene erkenningspercentage bedroeg 61% voor beslissingen in eerste aanleg en is daarmee gestegen tegenover het vorige jaar. 
De meeste asielverzoeken werden ingediend door burgers uit Syrië, Afghanistan, Irak, Pakistan en Nigeria. De voornaamste ontvangende landen waren Duitsland, Italië, Frankrijk, Griekenland en Oostenrijk. In vergelijking met 2015 wachtten 7% meer verzoekers op een definitieve beslissing omtrent hun asielaanvraag, waardoor de asiel- en opvangstelsels van de EU+-landen onder druk zijn blijven staan. 
Ook in 2015 was de crisis in Syrië de belangrijkste factor wat betreft het aantal verzoeken om internationale bescherming in de EU+. Mensen met de Syrische nationaliteit waren met 26% van alle asielaanvragen in de EU+ het meest vertegenwoordigd.  
In 2016 hebben meer dan 65 000 niet-begeleide minderjarigen in de EU+ om internationale bescherming gevraagd, wat 37% minder is dan in het vorige jaar. Bij 37% van de door niet-begeleide minderjarigen ingediende asielaanvragen ging het om Afghaanse ingezetenen.

Uit de recentste cijfers voor de eerste maanden van 2017 blijkt dat het aantal ingediende aanvragen voor internationale bescherming is gedaald tegenover de maandelijkse cijfers die werden gerapporteerd gedurende 2016, 2015 en de tweede helft van 2014. Toch waren de registratiecijfers tussen januari en mei 2017 nog altijd hoger dan in de eerste helft van 2014. Syrië bleef het belangrijkste land van herkomst van de verzoekers die in die periode in de EU+ zijn geregistreerd. In die periode vertegenwoordigden Syrische ingezetenen wel slechts 13% van alle verzoekers in de EU+, een grote verandering tegenover het voorgaande jaar, toen gemiddeld een op de vier aanvragen werd ingediend door Syrische ingezetenen. In de eerste vier maanden van 2017 waren samen met Syrië nog drie landen van herkomst - Afghanistan, Nigeria en Irak - goed voor ongeveer een derde van alle verzoekers in de EU+. Afghaanse ingezetenen vertegenwoordigden nog steeds het leeuwendeel van de niet-begeleide minderjarigen. Eind mei wachtten meer dan 595 000 mensen op een beslissing in eerste aanleg, en de dossiers van 59% van hen waren al meer dan zes maanden in behandeling.

Voor aanvullende informatie over het EASO kunt u e-mailen naar Jean-Pierre Schembri: jean-pierre.schembri@easo.europa.eu (volg ons live op Twitter @EASO)
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