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Komunikat prasowy: Roczne sprawozdanie EASO na temat sytuacji w dziedzinie azylu w UE oraz najnowsze dane liczbowe dotyczące azylu

Europejski Urząd Wsparcia w dziedzinie Azylu (EASO) opublikował dzisiaj roczne sprawozdanie: „Roczne sprawozdanie na temat sytuacji w dziedzinie azylu w Unii Europejskiej za rok 2016”. Sprawozdanie to stanowi próbę kompleksowego przeglądu sytuacji w dziedzinie azylu w UE+ (tj. w państwach członkowskich UE oraz w Norwegii, Szwajcarii, Islandii i Liechtensteinie) przez zbadanie wniosków o udzielenie ochrony międzynarodowej w UE, przeanalizowanie danych dotyczących wniosków i decyzji, tendencji w zakresie azylu, w tym głównych wyzwań i reakcji na nie w ciągu całego roku, najważniejszych zmian instytucjonalnych i prawnych oraz przegląd sytuacji w zakresie praktycznego funkcjonowania wspólnego europejskiego systemu azylowego (WESA). 
**
W 2016 r. w państwach UE+ złożono prawie 1,3 mln wniosków o udzielenie ochrony międzynarodowej. Był to 7% spadek w porównaniu z 2015 r., w którym liczba złożonych wniosków sięgnęła około 1,4 mln. Jednakże znaczny wzrost liczby wniosków o udzielenie azylu w ciągu ostatnich dwóch lat przyczynił się do zwiększenia liczby decyzji wydanych w pierwszej instancji: w 2016 r. w państwach UE+ wydano blisko 1,15 mln decyzji w pierwszej instancji, co stanowi wzrost o 84% w porównaniu z 2015 r. W 2016 r. liczba decyzji wydanych w drugiej instancji również wzrosła w porównaniu z 2015 r. o 21%. Ogólny wskaźnik przyznawania azylu wyniósł 61% dla decyzji wydanych w pierwszej instancji i zwiększył się w porównaniu z rokiem poprzednim. 
Najliczniejszą grupę osób ubiegających się o azyl stanowili obywatele Syrii, Afganistanu, Iraku, Pakistanu i Nigerii. Głównymi państwami przyjmującymi były Niemcy, Włochy, Francja, Grecja i Austria. W porównaniu z 2015 r. 7% więcej osób ubiegających się o ochronę oczekiwało na ostateczną decyzję w sprawie swoich wniosków, co nadal stanowiło presję dla systemów przyjmowania i azylu w UE+. 
Kryzys w Syrii był w dalszym ciągu najważniejszym czynnikiem wpływającym na liczbę wniosków o udzielenie ochrony międzynarodowej w UE+. Syria była państwem, którego obywatele złożyli najwięcej wniosków, czyli 26% wszystkich wniosków złożonych w UE+.  
W 2016 r. ponad 65 000 osób małoletnich bez opieki złożyło wniosek o udzielenie ochrony międzynarodowej w UE+, co stanowiło o 37% mniej niż w roku poprzednim. 37% wszystkich wniosków od osób małoletnich bez opieki w UE+ pochodziło od obywateli Afganistanu.

Najnowsze dane liczbowe za pierwsze miesiące 2017 r. wskazują na dalszy spadek liczby wniosków o udzielenie ochrony międzynarodowej w porównaniu z miesięcznymi danymi za rok 2016, 2015 i drugą połowę 2014 r. Dane liczbowe za pierwsze miesiące 2017 r. były jednak nadal wyższe niż w pierwszej połowie 2014 r.  W okresie od stycznia do maja 2017 r. Syria była nieustannie głównym krajem pochodzenia osób ubiegających się o azyl w UE+. Jednakże w tym okresie obywatele Syrii w dalszym ciągu stanowili zaledwie 13% wszystkich wniosków w państwach UE+, co stanowi dużą zmianę w porównaniu z rokiem poprzednim, w którym średnio co czwarty wniosek pochodził od obywatela Syrii. W ciągu pierwszych czterech miesięcy 2017 r. obywatele trzech innych krajów pochodzenia – Afganistanu, Nigerii i Iraku – wraz z obywatelami z Syrii, złożyli jedną trzecią łącznej liczby wniosków w UE+. Obywatele Afganistanu nadal stanowią największą część osób objętych wnioskami małoletnich bez opieki. Pod koniec maja ponad 595 000 wniosków oczekiwało na decyzję w pierwszej instancji, z czego w 59% przypadków rozpatrywano od ponad sześciu miesięcy.
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