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Sporočilo za javnost: Letno poročilo urada EASO o stanju na področju azila v EU in najnovejši podatki v zvezi z azilom

Evropski azilni podporni urad (EASO) je danes objavil svoje letno referenčno poročilo z naslovom Letno poročilo o stanju na področju azila v Evropski uniji za leto 2016. Namen poročila je podati celovit pregled stanja na področju azila v EU+ (v državah članicah EU ter na Norveškem, v Švici, na Islandiji in v Lihtenštajnu). V poročilu je urad preučil prošnje za mednarodno zaščito v EU, analiziral podatke o prošnjah in sprejetih odločitvah ter trende na področju azila, vključno s ključnimi izzivi in odzivi med letom, predstavil glavni institucionalni in pravni razvoj ter podal pregled praktičnega delovanja skupnega evropskega azilnega sistema (SEAS). 
**
Leta 2016 je bilo v EU+ vloženih skoraj 1,3 milijona prošenj za mednarodno zaščito. To je za sedem odstotkov manj kot v letu 2015, ko je bilo vloženih blizu 1,4 milijona prošenj. Kljub temu je občutno povečanje prošenj za azil v zadnjih dveh letih pripeljalo do porasta števila sprejetih odločitev na prvi stopnji: v letu 2016 so države članice EU+ izdale blizu 1,15 milijona prvostopenjskih odločitev, kar je za 84 % več kot v letu 2015. Prav tako se je v letu 2016 v primerjavi s predhodnim letom za 21 % povečalo število izdanih drugostopenjskih odločitev. Skupaj je bilo s prvostopenjskimi odločitvami ugodno rešenih 61 % prošenj, kar je več kot v predhodnem letu. 
Največ evidentiranih prosilcev za azil je bilo državljanov Sirije, Afganistana, Iraka, Pakistana in Nigerije. Glavne države sprejemnice so bile Nemčija, Italija, Francija, Grčija in Avstrija. V primerjavi z letom 2015 je na končno odločitev o prošnji čakalo sedem odstotkov več prosilcev, kar je povečalo pritisk na azilne in sprejemne sisteme držav članic EU+. 
Kriza v Siriji je bila še naprej ključni dejavnik za porast števila prošenj za mednarodno zaščito v državah članicah EU+. Kot najštevilčnejši prosilci za azil so bili evidentirani sirski državljani, saj so vložili 26 % vseh prošenj v EU+.  
V letu 2016 je v državah članicah EU+ za mednarodno zaščito zaprosilo več kot 65 000 mladoletnikov brez spremstva, kar je 37 % manj kot v predhodnem letu. Od vseh teh prošenj za zaščito mladoletnikov brez spremstva so jih 37 % vložili afganistanski državljani.

Najnovejši podatki za prve mesece leta 2017 kažejo nadaljnje zmanjševanje števila vloženih prošenj za mednarodno zaščito v primerjavi z mesečnimi številkami, o katerih so poročali v letih 2016 in 2015 ter drugi polovici leta 2014. Kljub temu so bile številke v prvih mesecih leta 2017 v primerjavi s prvim polletjem 2014 še vedno višje. Sirija je med januarjem in majem 2017 ostala glavna država izvora prosilcev, evidentiranih v EU+. Vendar so v tem obdobju sirski državljani predstavljali samo 13 % vseh prosilcev v EU +, kar pomeni bistveni preobrat v primerjavi s predhodnim letom, ko je v povprečju vsako četrto prošnjo za azil vložil sirski državljan. V prvih štirih mesecih leta 2017 so skoraj tretjino vseh prošenj v EU+ poleg Sircev vložili prosilci iz treh drugih držav izvora (Afganistana, Nigerije in Iraka). Afganistanski državljani so še vedno vložili največji delež prošenj za zaščito mladoletnikov brez spremstva. Konec maja je več kot 595 000 primerov čakalo na prvostopenjsko odločitev, od tega jih 59 % ni bilo rešenih več kot šest mesecev.

Za dodatne informacije o uradu EASO se obrnite na Jeana-Pierra Schembrija na e-naslovu: jean-pierre.schembri@easo.europa.eu (sledite nam na Twitterju @EASO).
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