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بيان صحفى: التقرير السنوى لمكتب دعم اللجوء الأوروبى  EASO  عن حالة  اللجوء في الاتحاد الأوروبي وآخر  أرقام اللجوء.
أصدر اليوم مكتب دعم اللجوء الأوروبى (EASO) تقريره السنوي: التقرير السنوي عن حالة اللجوء في الاتحاد الأوروبي لعام 2015. ويهدف التقرير إلى تقديم لمحة شاملة عن وضع اللجوء في الإتحاد الأوروبى  (الدول الاعضاء فى الإتحاد الأوروبي الأوروبي بالإضافة إلى النرويج وسويسرا) من خلال دراسة طلبات الحماية الدولية إلى الاتحاد الأوروبي، و تحليل بيانات طلبات اللجوء و القرارات، والتركيز على بعض أهم البلدان الأصلية للمتقدمين للحصول على الحماية الدولية.
فى سنة 2015 أكثر من 1.4 مليون طلب للحصول على الحماية الدولية فى الإتحاد الأوروبى، و هو أعلى رقم منذ بداية جمع البيانات على مستوى الإتحاد الأوروبى فى 2008. و سجل أكبر عدد من المتقدمين للجوء من مواطنى سوريا و دول البلقان الغربية مجتمعة و أفغانستان. الدول الرئيسة المستقبلة كانت ألمانيا، المجر، السويد، النمسا و إيطاليا. فى نهاية 2015 عدد الأشخاص الذين كانوا بإنتظار قرار بشأن طلباتهم للحصول على الحماية الدولية قد تجاوز المليون، حيث بلغ عدد الطلبات المعلقة أكثر من الضعف مقارنة بالعام السابق.

إستمرار الأزمة الحالية في سوريا تعتبر عاملا رئيسيا في طلبات اللجوء في الاتحاد الأوروبي ، و عدد الطلبات المقدمة من السوريين وصلت لأكثر من 380,000 طلب، أي بزيادة ثلاثة أضعاف مقارنة مع سنة 2014. و تضاعف عدد الطلبات المقدمة من دول غرب البلقان في عام 2015 إلى 201,405 طلب، كما أن الغالبية العظمى منهم يأتون من كوسوفو وألبانيا بينما تظل أفغانستان واحدة من الدول الرئيسية من أصل المتقدمين حيث بلغ عدد المتقدمين فى العام الماضى 196170 طلب بزيادة نسبة (359٪) وكان النصيب الأكبر منهم الأطفال الغير مصحوبين الذين يطلبون الحماية الدولية و عموما فى الإتحاد الأوروبى (25٪ من جميع المتقدمين هم أفغان).
التقرير ينظر أيضا إلى العامل الرئيسى للجوء المتعلق بالتطورات فى عام 2015 مثل برنامج إعادة التوطين فى الإتحاد الأوروبي، والقدرة على الاستقبال في الدول الأعضاء، والتطورات في نظم اللجوء الوطنية ودعم مكتب دعم اللجوء الأوروبى EASO. من بين أمور أخرى، واصل مكتب دعم اللجوء الأوروبى EASO توفير الدعم التشغيلي لكلا من اليونان و إيطاليا و بلغاريا و قبرص. و منذ سبتمبر 2015 يقوم مكتب دعم اللجوء الأوروبى EASO بدعم برنامج إعادة التوطين فى الاتحاد الأوروبي من إيطاليا واليونان إلى دول أوروبية أخرى على أسس خطط التشغيل فى النقاط الساخنة لإعادة التوطين مع كلا من الدول الأعضاء إيطاليا و اليونان كما يشمل ذلك نشر الخبراء بما في ذلك الفرق المتنقلة وتطوير العديد من الأدوات للمساعدة في مختلف مراحل برنامج إعادة التوطين.

أحدث الأرقام لسنة 2016 تبين أن عدد طلبات الحصول على الحماية الدولية انخفضت مقارنة مع النصف الثاني من عام 2015. ومع ذلك هناك نصف مليون بالفعل قبل نهاية شهر مايو، بينما ظل مستوى طلب الحماية الدولية في الاتحاد الأوروبي في مستوى أعلى بكثير مما كانت عليه في الأشهر الخمسة الأولى من 2015 بينما أقل من 350000 طلب قد تم تسجيلهم. تم تسجيل سوريا فى الإتحاد الأوروبى على انها البلد الرئيسي و الأصلى للمتقدمين بين يناير ومايو.

واحد من كل ثلاثة طلبات فى الاتحاد الأوروبي في هذه الفترة قد تم تقديمه من قبل مواطنين سوريين، حيث بلغ المجموع ما يقارب من 000 165 طلب. أفغانستان والعراق ظلت الدول الأصلية للمتقدمين و يمثلان حوالي 25٪ من جميع المتقدمين في الاتحاد الأوروبي، في حين المواطنين من دول البلقان الستة الغربية مجتمعة تعتبر أكبر مجموعة من المتقدمين في بداية عام 2015. خلال الأشهر الخمسة الأولى من عام 2016 لوحظ انخفاض مستمر في أعدادهم ليصل إلى أدنى معدل شهري منذ عامين فى مايو. انخفض عدد القصر الغير مصحوبين مرة أخرى عن المستويات السابقة، و مواطنى أفغانستان لا يزالون يمثلون الجزء الأكبر.

يمكن الحصول على أي معلومات إضافية عن مكتب دعم اللجوء الاوروبى EASO عن طريق الاتصال بالسيد: جان بيير شكمبري على البريد الإلكتروني التالي: Jean-pierre.schembri@easo.europa.eu   (تابعونا مباشرة على تويتر  Twitter)
